

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscription.—En la Península. Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La suscripción se cobra adelantado y en metálico, o en facilitación sobre.—Corresponsales en París Mr. La Roche, 14, rue Rougemont; Mr. John F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21, Park Row.—Berlín, Rudolf Mosse, Journaler-Strasse 44 49.—La correspondencia al Administrador.

La independencia de las Islas Filipinas

El Gobierno de los Estados Unidos tiene ya en sus Cámaras legislativas el imporantisimo proyecto de la independencia del archipiélago filipino. Solamente falta que la Cámara del Senado sancione con su voto lo que sin duda ha de ser para el Gabinete del presidente Wilson una medida de acierto, un sintoma de buen olfato político, la independencia y autonomía de aquéllas islas.

Y es que los pueblos en la génesis de su desarrollo y crecimiento son como los individuos; si éstos, llegados a mayor edad, en ocasiones no se conducen como debieran con su propia madre que les dió el ser, no e pere mejor suerte la madrestra.

Las islas filipinas son cosa nuestra; tenemos allí nuestra raza, nuestra lengua, lazos contra España, pretendiendo su libertad nación netamente española; si por falta de tacto político no supimos mantener el fuego sagrado del patriotismo y adhesión a la metrópoli española, y si en mal hora aquellos hijos levantaron armas y sus brazos contra España, pretendiendo su libertad é independencia, eso, hay que decirlo muy alto para que se oiga bien, no es un defecto de nuestra civilización colonial; por el contrario, constituye para España uno de los timbres de su mayor gloria.

Nuestra dominación en América y sus Antillas, nuestra soberanía en los reinos Bajos y Flandes, todo nuestro imperio colonial de la Oceania, es una prueba evidente de la bondad de nuestra civilización, porque España civilizó y llevo la cultura a sus pueblos y razas de ambos continentes, dignificandolos, levantandolos al mismo nivel, a los mismos derechos y deberes que para si tenia; no hizo de ellos un pedáneo para su mayor prosperidad material; no los esclavizó en su ignorancia y nativa rudeza, sino que comenzó su obra predicandoles la igualdad, dicendoles que eran un hermano; un ciudadano más de la gran patria española. En todos los pueblos a la mayor edad, a la cultura necesaria, suministraron la comeción de la libertad, de la independencia, y aunque con sentimiento, España no tuvo más remedio que desprenderse de sus colonias, como se desprende un padre de sus hijos en las nupcias de éstos.

Ese es el secreto de las insurrecciones coloniales que han sufrido, de tantas guerras como ha soportado, porque España levantó sus colonias al supremo nivel moral, mientras otras naciones las explotaban, las subyugaban y esclavizaban como á seres inferiores.

De Marruecos

Madrid 4 9 m. El general Marina telegrafía comunicando que con motivo de la fiesta del Ou-bir, felicitó al Jajfa, con los generales Ayala y Azañón y con las autoridades civiles. El Jajfa recibió la pletisora de los delegados de los bajalatos. Las fuerzas regulares, la mehalla y el estaboz, les rindiéron honores.

Los super-hombres

Primero los belgas, después los alemanes y austriacos, después franceses é ingleses y por último los rusos. En sendos manifiestos los más grandes sabios—filósofos, juristas, químicos, matemáticos, profesores de Universidad, etc.—y los más grandes artistas—poetas, autores dramáticos, músicos, escultores, arquitectos, pintores—de cada país se dirigen al mundo neutral y, con la suprema autoridad de sus firmas ilustres, tratan de convencerlos. ¿De qué? De que su país respectivo hace la guerra porque debe hacerla, porque si no la hiciera, sería un infante de la justicia, la sin razón, la barbarie. Trátase de hacer triunfar la cultura, el progreso y la libertad.

Y no hay que decir que las armas. Una sola arma, el arma de cada país. Y después, luego que la ciencia no tiene patria, que el arte no tiene patria. No creáis que solamente un año vosotros, tú el belga, Mauricio Maeterlinck tú el alemán, Gerd Hahnemann, tú el ruso, el doctor Franko y tú el hispano, los poetas de este mundo lo creáis. Ya no lo creéis. La verdad de uno y el amor de unos se muestran incompatibles con la verdad y el amor de los otros.

Nuestro sombrero es inmenso, pero es más su sombra. ¿Esas sendas listas de nombres ilustres, cada una de las cuales obliga á humillar la cerviz? ¿Cuál pesa más? Cada nombre pesa un mundo. Pidiéle al sabio que descubre un «bacillus» que niegue su «bacillus» y al doctor Galileo, la frase de Galileo al sufrir el suplicio: «¡E pur si muove!» Y vosotros los filósofos de todos los países, no recordáis á Diógenes en su tonel humillando con su desdén al gran emperador Alejandro? ¿No creéis ya en el «pegaponesca» de vuestro antecesor?

No: todos creéis ahora que para que os escuchen es preciso pegar antes. No tenéis fe en vuestra ciencia, en vuestro genio, en vuestra personalidad. ¿Por qué claudicáis? La verdad, la razón, la belleza se imponen por si mismas; en si mismas su fuerza es su gloria.

¿Por qué claudicáis? La verdad, la razón, la belleza se imponen por si mismas; en si mismas su fuerza es su gloria. ¿Qué os da fe? ¿No habéis pensado que si en esta guerra de hoy, si en esta guerra que la fuerza de uno venga á la fuerza de los otros. ¿Qué diréis entonces los vencidos? ¿Reconoceréis que érais vosotros y vuestros patrias los malos, los culpables, los que no teníais razón? ¿No, verdad? Los que resultáis vencidos por la fuerza, volveréis

Son las madres

¡Oh, dejadlas que pasen! Las mujeres son las que cantan, trémulas y hurañas, la regeneración de los talleres en la aurora de amor de sus entrañas...

Del bronce dignas son. Por eso ruda, mi ruda voz, su sacificio alaba. ¡La canción de mañana las saluda en la noche de un mundo que se acabó!

Por eso evocan astros en la obscura noche en que tie de sus amores hijos... ¡cuando la hermosa humanidad futura palpita en la esperanza de sus hijos!

Fraucisco A. Ruj.

rela á habíamos de la fuerza con desdén: recobraréis vuestra serenidad espiritual, vuestra austeridad. Empuñareis otra vez vuestras armas invencibles, el microscopio y el telescopio, la balanza y el compás, las tablas de logaritmos y el hisurfi, ó las Pandectas. Y vosotros los artistas tomareis la lira, ó el címbal, ó el laúd, ó la pluma, y con ellas triunfareis. Y triunfarán vuestras patrias que no lo dudéis, mientras vivais vosotros ninguna de ellas morirá.

Max.

De Sociedad

Después de haber permanecido la temporada veraniega en sus posesiones de este término municipal, h regresado á esta comarca el distinguido familiar, el señor don José María Martínez, de Matute, D. Canilo Martínez.

Con motivo de la enfermedad que sufre la distinguida esposa de nuestro apreciable amigo el ex-Alcalde de este D. Luis de Aguirre, ha regresado éste de Barcelona en donde se encontraba.

Deseamos que la enferma encuentre en breve una completa mejoría.

Se encuentra en el Bailearío de Alhama, nuestro respetable y distinguido amigo el Excmo. Sr. don Justo Aznar y Bullegig.

Marchó á Ciudad Rodrigo, con motivo del fallecimiento de su señora madre, el general jefe de la brigada del Infantería, Excmo. señor D. Francisco Hernáez Espinosa. A tan distinguido militar, así como á su familia, acompañamos en su justo dolor.

En Madrid donde reside, se encuentra enferma de cuidado, la distinguida esposa de nuestro respetable amigo el contador de navío, D. José Barbaño Samper. Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

UN DECRETO

Madrid 4 9 m. Se ha firmado un Decreto de Hacienda, autorizando al ministro para presentar á las Cortes un proyecto de ley, modificando la del 2 de Abril de 1900, sobre el impago de derechos reales y transmisión de bienes.

Notas de la guerra

Servicio especial para EL ECO DE CARTAGENA, directamente de Alemania —

Las derrotas diplomáticas de la Triple Entente.

De la prensa vienesa, recién llegada á Bilbao, extractamos los siguientes comentarios respecto á la actitud de los países neutrales en el Oriente europeo.

En Austria la confianza en la victoria es general y va en aumento con esta nueva fase de la guerra que comienza ahora, porque crece la convicción de que las gestiones de la Triple Entente acerca de los neutrales han quedado completamente infructuosas ante el fracaso de sus planes estratégicos anunciados á bombo y platillo y ante su información infundiosa que la inexorable realidad se ha encargado de desenmascarar.

Italia en primera línea permanecerá definitivamente neutral, pues ha declarado que la observación de sus intereses propios constituye el pensamiento norte y guía de su política. Si durante 40 años casi creyó poder hacer esta política mejor en unión con las dos potencias centrales, en cuya fuerza encontró el mejor y más eficaz sostén, no se resuelve á ahora contra ellas, cuando cada día resulta más evidente que gracias á su poder son capaces de derrotar ellas solas todo un mundo de enemigos.

En cuanto á Rumania ahora comienza á ganar terreno entre las grandes naciones por el convencimiento de que la política neutral seguida por el rey y su Gobierno es la que hoy día más conviene á los intereses de Rumania. Los amos que la Triple Entente testimonió á Bulgaria y cuyo portavoz fué últimamente Mr. Burton, el cabecilla del Comité Balcánico, fracasaron deplorablemente. Y por demás vá en aumento constante la exacerbación de Bulgaria contra Servia á causa de las atrocidades que ésta

comete contra la población búlgara Macedonia.

Finalmente Turquía, vive con las potencias de la Triple Entente, especialmente con Inglaterra, en grandísima tensión. Bajo el pretexto de necesitar una reparación, los marinos de la Misión Inglesa hicieron desmontar las calderas de los buques de guerra turcos y repartieron intencionadamente las diferentes partes de las calderas entre varios talleres de reparación, con el objeto de inutilizar los mejores barcos de la escuadra turca. Esta vergonzosa hazaña de los oficiales ingleses y la vigilancia que la escuadra inglesa ejerce delante de los Dardanelos, han dado al traste con las simpatías de los otomanos.

Cambio de opinión en América.

H. C. Howard, el director de la New York United Press, una agencia de informaciones que junta con la Associated Press prevée casi todos los diarios americanos con noticias, llegó á Berlín, para establecer un servicio de informes entre la capital alemana y Nueva York. Durante una interviú con un colaborador del Confectioner, hizo las siguientes declaraciones:

En América la gente ha sido engañada en lo que se refiere á la guerra Europea, según todas las reglas del arte. El señor Howard creyó llegar á un Berlín hambriento y en plena revolución y no pudo encontrar palabras al ver el movimiento en la avenida, bajo los tífos era justamente un día en que se anunció una victoria.

Pero sabía ya también que en el momento de su salida de Nueva York, habla ya empezado el cambio de la opinión pública. No se puede averiguar bien en cuánto el telegrama del Kaiser dirigido al

— 56 —

	PESETAS	
generales de caballo, á 800 pesetas	6.400	
8 Raciones, equipo y gastos generales de mula, á 800 pesetas	6.400	502.515
TOTAL		95.495

BATALLÓN REDUCIDO DE INFANTERÍA

	PESETAS	
<i>Plana mayor, agregados y auxiliares</i>		
La misma que para los batallones completos	96.160	96.160
<i>Sección de Gastadores-tiradores</i>		
La misma que para los batallones completos	17.430	17.430
<i>Sección de Ametralladoras</i>		
La misma que para los batallones completos	17.430	17.430
<i>Cuatro Compañías</i>		
4 Capitanes, á 5.500 pesetas	22.000	
16 Tenientes, á 3.000 idem	48.000	
16 Sargentos, á 1.750 idem	28.000	
64 Cabos, á 1.250 idem	80.000	
384 Soldados de 2.ª, á 180 idem	69.000	247.000

Cuerpos activos de Infantería

Se componen de 176 batallones para los Cuerpos de la Península Balears y Canarias, reducidos á la mitad de sus fuerzas durante nueve meses del año, y completos en los tres meses restantes, y de 24 batallones completos para las fuerzas que guardan el Norte de Africa.

Cada cuatro batallones constituyen una brigada al mando de un General, y cada dos brigadas una división, al mando de otro General.

Cada batallón constará de cuatro compañías, una sección de gastadores-tiradores y otra de ametralladoras. Será mandado por un Coronel, equivalente en mando a un Teniente Coronel de los actuales batallones.

Los Capitanes se consideran plazas montadas. A cada Jefe, Oficial ó cuatro Sargentos, corresponde un ordenanza.

Los Sargentos y Cabos no tienen ración, pero si venturo.